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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período 
k Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos vinte e nove 

(29) dias do mês de junho do ano de em curso, às 09h (nove horas), na 
« sede da Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, 

“situada na Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: 

Aerolande Amós da Cruz (Aero Cruz), Alex Sandro de Jesus Gomes 
(Alex de Jesus), Antônio Marcos Conceição Costa (Marquinhos do N-4), 

Augusto César Rodrigues Durando (César Durando), Carlos Alberto 

dos Santos (Júnior Gás), Diogo Silva Hofjmann (Diogo Hofjmann), 
Elismar Gonçalves Alves, (Elismar Gonçalves), Gaturiano Pires da 

Silva, Gilmar dos Santos Pereira (Gilmar Santos), José Josinaldo de 

Alencar Lima (Capitão Alencar), Josivaldo Albino de Barros (Josivaldo 
Barros), Manoel Antônio Coelho Neto (Manoel da Acosap), Marcos 

Maciel de Amorim (Marquinhos Amorim), Maria Elena de Alencar, 

Osinaldo Valdemar de Souza(Osinaldo Souza), Raimundo Nonato de 
Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo (Rodrigo 

Araújo), Ronaldo José da Silva (Ronaldo Silva), Wenderson de Menezes 
Batista (Wenderson Batista), Ruy Wanderley Gonçalves de Sá (Ruy 

Wanderley), Samara Mirely de Moura Lima (Samara da Visão) e Zenildo 
Nunes da Silva (Zenildo do Alto do Cocar). O vereador Osório Ferreira 

Siqueira justificou sua ausência. O presidente Aero Cruz iniciou 

reunião ordinária e a convite do Presidente, o vereador Diogo Rofimáun 
fez a leitura bíblica, no livro Salmos, capitulo 40, versículos do 01 ao 
05. O presidente Aero Cruz deixou registrado em nome de toda Casa, 

oto de Profundo Pesar” pela perca de dois cidadãos petrolinenses, ' 
ue muito contribuiram com essa Cidade, o senhor Edná Granja (irmão 

da vereadora Maria Elena de Alencar) e o Senhor Joaquim 

Amorim(conhecido Joaquim de Plinio) e ex-vereador dessa Casa; na« 

oportunidade, o presidente solicitou um minuto de silencio em 

homenagem aos mesmos. Em seguida, o segundo secretário, vereador 
Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, o primeiro secretário, Vereador Rodrigo Araújo, fez a 
leitura do expediente externo e interno, destacando requerimentos de: 
“MOÇÃO DE APLAUSOS” as Quadrilhas Juninas Ocê Tá Boa, Balão 

do, piada Coração, Forró Xaxado, Danado de om Do 
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Renascer do Sertão, Império Nordestino, Majestade, que mesmo numa 

época de incertezas, ainda mantém com todo esforço a chama da nossa 
“cultura nordestina sempre viva, de autoria do vereador Elismar 
Gonçalves; “Moção de Aplausos” ao Jornalista Alberes Xavier — pelos 
relevantes serviços prestados na área de comunicação como jornalista, 
tanto como blogueiro e radialista atingindo todo o Estado de 
Pernambuco. Nascido em 1984, é natural da cidade de Caruaru, em 
Taquaritinga do Norte-PE que desenvolveu uma carreira voltada ao 
jornalismo comunitário e político, de autoria do vereador Ruy 
Wanderley; “MOÇÃO DE APLAUSOS” a toda equipe da UBS 
PLÍNIO AMORIM NO DISTRITO DE RAJADA, em especial a 
Enfermeira a Senhora Aretuza Muniz, a Técnica em Enfermagem a 

Senhora Gilvanete, ao Motorista o Senhor Laércio, e ao Vigilante o 

Senhor José Nilton, pelo apoio e atenção em prestar os primeiros 
socorros ao caminhoneiro Senhor Gildemar José, que passou mal e essa 
equipe cumpriu com dignidade e honra o seu trabalho, de autoria do 
vereador Aero Cruz; “MOÇÃO DE APLAUSOS” a todos que fazem 
parte da REDE DO BEM, formada pelo Transforma Petrolina, 

Transforma Brasil, INEC e Grupo Iluminados, pela realização da Ação 

Social de distribuição de cestas básicas para mulheres vítimas de 
violência doméstica, de autoria do vereador Aero Cruz; “MOÇÃO DE | 

APLAUSOS” ao Excelentissimo Senhor Prefeito de Petrolina - 
MIGUEL de SOUZA LEÃO COELHO e a Secretaria de Saúde, = 

    
    
    

    
        

através da Secretária Senhora MAGNILDE ALBUQUERQUE, pela 
implantação do Primeiro Curso de Medicina na Autarquia Municipal de 
Petrolina (FACAPE), de autoria do vereador Aero Cruz; “MOÇÃO DE 

APLAUSOS” a Empresa Bayer Brasil e a Associação Petrolinense de | 

Atletismo - APA, pela parceria firmada, em um passo importante para o 
desenvolvimento do atletismo e paratletismo na região do Vale do São ———— ss 

ancisco, foi oficializado o patrocínio master da Empresa Bayer Brasil, 
& autoria dos vereadores Elismar Gonçalves e Ruy Wanderley; “Moção 

de Aplausos”, à Comissão Permanente Todos pela PE-630, através do 
seu Coordenador-Geral, José Manoel de Souza — Zezinho de Mindu, 

pela sua constante mobilização em torno da pauta da PE-630, de” 
autoria do vereador Gilmar Santos. Deram entrada para tramitação 
nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 122/2021 — Autora 
— Samara da Visão — Ementa: Obriga todas as Escolas da Rede 
Municipal de Ensino, a incluir uma aula semanal, esclarecendo aos 
alunos os prejuizos ocasionados à saúde daqueles que fazem uso do 7 
fumo, álcool e tóxicos em geral, e dá outras providências; Projeto de Lei '+ 
nº 123/2021 — Autora — Samara da Visão — Ementa: Dispõe sobre a | 

    

      

inclusão no Calendário de Eventos do Município de Petrolina-PE, o Dia 
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Municipal do Oftalmologista a ser comemorado anualmente no dia 07 
de maio; Projeto de Lei nº 124/2021 — Autor — Gaturiano Cigano — 
Ementa: Dispõe sobre a implantação do “Programa Médico nas 
Creches” do município do Petrolina-PE; Projeto de Lei nº 125/2021 — 
Autor — Capitão Alencar — Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
todas as Agências Bancárias localizadas no município de Petrolina 
possuir pelo menos 1 (um) caixa eletrônico que aceite depósito em 
dinheiro sem envelope; Projeto de Lei nº 126/2021 — Autor — 
Marquinhos do N-4 — 29/06/2021 - Ementa: Dispõe sobre a inclusão, 
no calendário de eventos do município do Petrolina, do “Dia do 
Futevólei”, a ser comemorado no dia 21 de setembro. Constou no 
Expediente Externo, o Oficio nº 31/2021, de autoria do Vereador 

Capitão Alencar, comunicando sua RENÚNCIA à 2º secretaria da Mesa 
Diretora, em virtude da sua profissão advocatícia, conforme o Art.28, 
Inciso |, da Lei nº 8.906 (Estatuto da OAB). O presidente Aero Cruz 
agradeceu ao Capitão Alencar pela grande contribuição que deu a Mesa 
Diretora, onde nessa sessão entrou com um oficio comunicando sua 

renúncia a segunda secretaria da Mesa; segundo o presidente, a saída 
do Capitão Alencar da Mesa diretora é uma questão administrativa, 
uma vez que como advogado, o mesmo não pode fazer parte da Mesa 
Diretora; na oportunidade, o presidente informou que quem assume a 
segunda secretaria é o suplente, vereador Gaturiano Cigano, 
informando que a votação da vacância, será feita na próxima sessão. À 

edil Maria Elena durante a justificativa das matérias do pequeno 
expediente, bastante emocionada, agradeceu toda solidariedade 
dispensada a toda sua família pelo falecimento do seu querido irmão 
Edná Granja; na oportunidade, a vereadora fez um breve relato de quem 
era a pessoa do seu irmão Edná Alencar. Após as discussões, as 
indicações e a maioria dos requerimentos foram aprovados por 
unanimidade (19 x 0), sendo que o requerimento 370/2021, de autoria 

o vereador Gilmar Santos, foi pedido destaque pelo líder da situação 
vereador Ronaldo Silva. Submetido à apreciação do plenário e 
iscussão e votação única, o requerimento foi reprovado por (Il x 04), e 

04 (quatro) abstenções; votaram contra os edis: Zenildo Nunes, Maria 

Elena, Alex de Jesus, César Durando, Diogo Hoffmann, Manoel da 
Acosap, Rodrigo Araújo, Josivaldo Barros, Marquinhos Amorim, 
Ronaldo Silva e Junior Gás; se abstiveram os vereadores: Ruy 
Wanderley, Wenderson Batista, Capitão Alencar e Major Enfermeiro. O 
presidente passou a palavra para o Pastor Natal Hudson Feitosa, 
conforme requerimento número 312/2021, de da bancada evangélica, 
para prestar homenagem aos pastores pela comemoração do Dia do 
Pastor, conforme Lei nº 1.409/2003. No uso da palavra, o; Pastor Natal 
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Hudson saudou os presentes e em seguida discorreu sobre a importância 
do Pastor em nossa sociedade em tempo de pandemia. Disse que a 

vocação para o pastoral é uma das mais sublimes de todas as vocações, 

o chamado de Deus é irrevogável e intransferível. Destacou vários 
homens de Deus mencionados na bíblia, que tiveram um chamado de 
liderar um povo e proclamar a palavra de Deus, homens como: 

Jeremias, Jonas, Paulo, etc. O chamando pastoral precisa ser 
preenchido por alguns pré-requisitos por aqueles que irá desempenhar 

esse papel, o chamado pastoral não é um chamado de privilégios, mais 
um chamado para servir. Registrou que no Livro de Tito e no Livro de 
Hebreus sugere que os lideres das igrejas devem ser exemplares no seu 
caráter moral e espiritual, pois sua fé precisa se tal forma, que os outros 
possam segui - lá. O pastor Hudson fez uma definição da importância é 
do papel desempenhado pelos pastores na sociedade, tendo co 
objetivo instruir e conduzir um povo a verdade estabelecida na palavrá 
de Deus. Após sua explanação, o pastor Hudson ficou a disposição des 

enfia vereadores presentes. Fizeram intervenções ao convidado og edis: 
(ST Osinaldo Souza, Ruy Wanderley, Rodrigo Araújo, Diogo Ho; 

Capitão Alencar, Wenderson Batista, Josivaldo Barros, Maria Elena, 
Gilmar Santos, César Durando e Alex de Jesus, que enaltece 
grande papel desempenhado pelos pastores na sociedadar. 

parabenizaram pela passagem do seu dia. O pastor Hudson agradeceu a 
participação dos vereadores e fez suas considerações finais. O edil 
Wenderson Batista pela ordem fez esclarecimentos a respeito de algumas 
colocações feitas na imprensa, concernente a sua justificativa ao seu h O 
voto ao Projeto de Lei 120/2021; segundo o vereador, existe pessoas na Si 

rede social, que não coloca o contexto dos discursos, mais coloca 

apenas a parte que inflama. Disse as “aves agourentas” que o mesmo é N 

vereador até 31/12/2024, é que essas “aves agourentas” fiquem batendo É 

palmas, fiquem postando, que enquanto isso ele está nessa Cas 
islando, pronto para qualquer embate. Finalmente disse que encerra 

se ciclo de seis meses de mandato, com muito orgulho pelo trabalho 
desenvolvido, até porque quem lhe projetou para chegar nesse Poder fo 

seu pai, seus amigos e seus eleitores. O vereador Gilmar Santos no seu 

pedido de ordem disse que irá continuar se comunicando com a 

população de Petrolina, porque foi eleito para representar bem essa 
população. Lamentou mais uma vez o aumento da verba do combustível 

    
   

  

   

  

   

  

     

   

  

   

  

   
   

  

    

      

   

   

desse Poder, através do projeto aprovado nessa Casa; segundo o 

vereador, é uma imoralidade esse aumento, aumento esse que causou 
indignação à população de Petrolina. O edil disse que o país vive em 
situação de extrema pobreza, o pais enfrente uma pandemia e essa Casa 

a ta verba de combustivel. Na oportunidade, o vereador criticou o 
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aumentou desse combustível, onde, segundo o vereador, a fiscalização 

das ações acontece através de requerimentos, onde a maioria dos seus 
requerimentos que solicitam transparência são reprovados pelos 

vereadores da situação. O presidente Aero Cruz externou sua alegria de 

está finalizando esse primeiro ciclo do primeiro período legislativo desse 
ano. Externo mais uma vez a alegria de está na Presidência dessa Casa 
e disse que nesses seis meses não conseguiu fazer tudo que queria, 
porém, fez aquilo que estava dentro das suas possibilidades, com o 
apoio da mesa diretora e dos colegas vereadores. Disse que já recebeu 
alguns elogios de deputados e outras autoridades da diferença nessa 
Casa Legislativa. Ressaltou que está trabalhando com transparência 
junto ao Tribunal de Contas. Fez um breve relato das suas ações como 
Presidente dessa Casa. Esclareceu mais uma vez a saida do Capitão 

Alencar, da segunda secretaria da Casa, ressaltando que sua saída 
aconteceu em virtude de que o mesmo vai desenvolver sua profissão de 
advogado e o regimento da OAB não permite que o mesmo permaneça 
na Mesa Diretora; agradeceu ao Capitão Alencar pelo o apoio que o 
mesmo deu a sua administração como membro da Mesa Diretora. Disse 

que estã concluindo esse período com todas as missões cumpridas, 
cumpriu o número de sessões ordinárias, mesmo em pandemia; salientou 
que o recesso é das sessões ordinárias, mais o trabalho da Casa 
continua normalmente. Finalmente agradeceu a imprensa, aos 
vereadores e a todos os servidores dessa Casa, e em nome desses 
servidores saudou a equipe da Copa, da limpeza e da segurança em 
nome de: Sandra, Edite, Edilma, Dayane, Neide, Maria, seu Rony, seu 
Nilton-e Jucineide. Nada mais a tratar, o Presidente Aerolande Cruz 
encerrou “q sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 

ião o ordinária, dia 03 de agosto, as 09h (nove horas) nesta 
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